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Thema 2 – Environmentally Sustainable Blue Growth

Beschrijving

Vandaag de dag vormt de Blauwe Groei een belangrijk onderdeel van onze economische ontwikkeling. Overal in Europa, en zeker ook binnen België, wenden de industrie en de maatschappij zich steeds meer tot het kustgebied en de zee om gebruik te kunnen maken van de mariene rijkdommen voor de ontwikkeling van innovatieve producten en/of processen die tegemoetkomen aan onze maatschappelijke en economische noden.
Tegelijkertijd was dit kustgebied al kwetsbaar door historisch menselijk gebruik, terwijl het ook onder druk staat door mondiale problemen zoals opwarming, verzuring, stijging van de zeespiegel.
Daarom is het hoog tijd dat het verlangen om steeds meer mariene hulpbronnen en ruimte te gebruiken, in overeenstemming wordt gebracht met de dringende noodzaak om het natuurlijke kapitaal van het mariene milieu in stand te houden of te vergroten.
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Discussiepunten/Concrete topics

A. Wat voor economische activiteiten willen we ontwikkelen op zee?
B. Treden deze activiteiten in competitie (tijd/ruimte) met de huidige economische activiteiten?
C. Treden deze activiteiten in competitie (tijd/ruimte) met kwetsbare mariene gebieden of soorten?
D. Hoe zit het met cumulatieve effectbeoordelingen? 
E. Hoe zou het ruimtelijk combineren van activiteiten kunnen leiden tot meer innovatie en economische groei en terzelfdertijd een meerwaarde zijn voor het mariene milieu?
 
Motivering

Er is een grote Europese interesse om mariene hulpbronnen aan te wenden voor economische ontwikkeling, terzelfdertijd verschaffen de natuurlijke elementen van de kustzone de maatschappij belangrijke ecosysteemdiensten. 
Dit thema is zowel multisectoraal en multidisciplinair en heeft raakvlakken met: natuurbescherming, marien ruimtelijke planning, beleid, toerisme, blauwe economie, etc. Het doel is een beter inzicht te verkrijgen in de behoeften van de verschillende sectoren en een geïntegreerde visie te ontwikkelen over de manier waarop ecologische, economische noden kunnen verzoend worden met specifieke aandacht voor de economische en ecologische voordelen die een meervoudig ruimtegebruik met zich kunnen meebrengen. 
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